

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.508

Año LIX

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)  
Almería, un mes. 1'50 pesetas  
Provincia, un trimestre 5  
Extranjero 10

ALMERIA  
Martes 2 de Abril de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION  
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28  
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana  
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

## PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía, y cubiertos de varios modelos. Venta exclusiva para Almería y su provincia.  
Casa Ferrera, Martínez Campos 17 y 19.

## VIA

### Carriles sueltos, maquinaria usada, HIERROS VIEJOS

# COMPRO

Guillermo Herrera  
Almería

Almacenes de maquinaria  
y material eléctrico

### Para el Alcalde.

### Servicios de la Policía

Por malos tratos.

Haciéndonos cargo del estado de penuria en que se encuentra el Erario municipal, no queremos estar molestando a V. S. pidiéndole reformas que de antemano sabemos no se habían de realizar. Pero ya ya transcurridos tres meses del presente año sin que se acometa la más pequeña reforma en nuestras vías, y algunas de ellas están en tal abandono, que no es posible continuar en el estado actual. Muchas veces acontece en la vida que la voluntad suple al bolsillo, y de ello se han dado pruebas en ese mismo Municipio, pues varios Alcaldes, valiéndose solo de los empleados de la limpieza han mejorado, como decimos, algunas vías. Ejemplo bien palpable está en el arreglo que se hizo en la calle de la Reina y en el adquinado de la calle Real en su último término o sea desde la Comandancia de Marina a la plaza de Santo Domingo.

Eso es precisamente lo que queremos pedirle hoy a su señoría, que sin grandes gastos acometa reformas que son urgentes, necesarias e imprescindibles. Y entre éstas están en primer término el arreglo inmediato de la calle de la Estación. El estado deplorable en que se encuentra esta principalísima y transitada vía, pide un arreglo definitivo, pero como para eso no cuenta el Municipio con dinero suficiente, para aduquinarla y construir sus aceras, debemos contentarnos con que por lo menos se quiten los baches y zanjas que hoy la convierten en un ramblizo.

Lo mismo que está sucediendo con la calle de Pescadores, donde se está echando la grava que sobra del contramuelle, puede hacerse igualmente en la mencionada calle de la Estación, llevándose de esa grava y adcentándola un poco, porque ahora, como ya hemos dicho, resulta intransitable y es una verdadera vergüenza para nuestra población.

Una vez terminado este provisional arreglo, lo piden también otras calles, donde con poco coste, buena voluntad, vigilancia celosa y los empleados de la limpieza ocupados constantemente, pueden mejorar el aspecto de muchas vías que hoy tanto dejan que desear. Entre ellas podemos citar la calle que desde la vía de la Reina en su final desemboca a la calle Real, o sea al Paseo de San Luis que por estar en un sitio donde el ornato se va ya entronizando, está pidiendo a voces la construcción de una acera en la fachada del Hospicio y el arreglo de su pavimentación.

No dirá su señoría que le pedimos cosas en el golfo, sino cosas factibles, y que no cuestan casi ningún dinero al Ayuntamiento. Esperamos que por estas razones, nos atenderá y tendremos ocasión de aplaudir su buen deseo.

La Policía ha denunciado ante el Juzgado municipal a José Salvador Durán y Francisco Soler de Arcos, por haber maltratado de obras al niño Enrique Lorca López.

Lesionado.

También ha denunciado la Policía ante el Juzgado correspondiente, a Nicolás Salmerón, por haberle causado a Gabriel Lloret Colomer, contusiones y erosiones en distintas partes de la cara. El lesionado fué asistido en la casa de socorro municipal.

Un atropello.

Así mismo ha dado cuenta al Juzgado, de haber sido atropellado en la calle de Lachambre, el joven Angel Mesa López, de 17 años de edad, por el coche número 41, que guiaba Juan Campos Vicente (a) El Sarapio. El joven atropellado resultó con una herida contusa de un centímetro, que interesa la piel, situada en la región superciliar izquierda de pronóstico leve, de cuya lesión fué asistido en la casa de socorro municipal.

Cochero multado.

La Policía ha denunciado al cochero Agustín Oña García, por escandalizar y molestar a los viajeros a la llegada del tren de las nueve horas del día de ayer. El señor Gobernador le ha impuesto al denunciado, la multa de 25 pesetas.

### COMISION PROVINCIAL

Ayer mañana celebró sesión la Comisión provincial presidida por el señor Muñoz Calderón (don Gregorio) y con asistencia de los señores Navarro Esteban y Aparicio.

Aprobóse el acta de la anterior. Se acordó asistir a la estación del ferrocarril para recibir al Nuncio de Su Santidad y Obispo de Barcelona que vendrán a Almería el día 5 del actual mes, con objeto de asistir a la consagración del Obispo de Barbastro doctor don Emilio Gimenez, Doctoral de nuestra Basílica, ceremonia que se celebrará el día 7. Además se acordó ir en Corporación al acto de la consagración.

Se señalaron los días 6, 13, 20 y 27 para celebrar las sesiones del presente mes. También se dió cuenta de otros asuntos de escasa importancia y se levantó la sesión.

NUESTRO DIDTADO

### La dimisión de Silvela

Refiriéndose a la noble actitud formada por nuestro Diputado don Luis Silvela al renunciar su elevado cargo de Comisario general de Subsistencias, el periódico *Heroldo de Madrid*, correspondiente al

viernes último, dedica a nuestro particular amigo la elevada nota política que con gusto reproducimos a continuación:

«La dimisión de Silvela.—El ex-ministro de Instrucción pública ha dicho anteaer su última palabra renunciando al puesto de Comisario de Abastecimientos.

El señor Silvela, que no vaciló ante las dificultades del cargo para aceptarlo, sin pensar en un fracaso personal, por pensar lo debido en sus obligaciones de hombre de partido, no han podido reducirle para continuar en su puesto ninguna clase de requerimientos, aun los hechos por personas de toda su devoción personal y política.

El señor Silvela ha hecho bien, ya que la experiencia le ha convencido de que en ese cargo es difícil el acierto o el éxito, como no tenga un amplio margen de autoridad cerca de los ministerios de que depende.

Por circunstancias especiales, el señor Silvela venía actuando desembarazadamente, lo cual ahora no le sería posible. Esto le determinó a dimitir, no pensando en probables fracasos, sino en la ineffectividad de su esfuerzo.

Satisfecho puede irse del cargo. Demostró celo y aptitudes extraordinarias. Le acompañó el acierto, haciendo lucidísima su gestión, y al terminarla le sigue el aplauso de la opinión, al que unimos el nuestro muy sincero.»

También nosotros unimos el nuestro entusiasta como justo homenaje al hombre que con tan altas miras ha sabido conquistarse el aplauso y las simpatías de España entera.

### TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy.

Causa del Juzgado de Gergal, contra Antonio León y dos más, sobre daño por explosivos.—Abogados, don José Espinar, don Antonio García y don Plácido Langie; procuradores, don Francisco Rodríguez Rosales, don Tomás Zárate y don Decio Navarro.

Idem de Berja, contra Gabriel Casas Fernández, sobre homicidio.—Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Decio Navarro.

### CAFÉ SUIZO

El café que se sirve en esta casa, es completamente puro y calidad inmejorable.

NO PAGAN

### Los alcoholes desnaturalizados

La Comisaria general de Abastecimientos ha trasladado a los gobernadores civiles, presidentes de las juntas provinciales de Subsistencias, una Real orden del ministerio de Hacienda, por la que se resuelve, de conformidad con lo propuesto por la Dirección general de Propiedades e Impuestos, que los alcoholes desnaturalizados, que circulan legalmente, están exentos del pago del impuesto de consumo que grava a todos los demás líquidos alcohólicos.

### Noticias mineras

Registro

Por don Antonio Durán Ropero, se solicitó ayer en este Gobierno civil, la propiedad de 50 pertenencias de mineral de lignito, con el nombre de «La Profesora», número 34.346, paraje Llano de Bocharaya, términos de Canjajar y Rágo.

Operaciones facultativas

Por esta Jefatura de Minas, se practicarán desde el 8 al 15 del actual, operaciones facultativas en las minas «El Descuido» y «La Paquita», del término de Berja.

UNA CONFERENCIA.

### En el Circulo Mercantil

Anoche, invitado por la Junta Directiva del Circulo Mercantil, dió la anunciada conferencia en el salón de actos de aquella Sociedad, el cultísimo catedrático de la Universidad Central, don Manuel Hilario Ayuso.

La concurrencia era numerosa y distinguida. Ocupó la presidencia el conferenciante, teniendo a ambos lados a los señores Sánchez Entrena y Bustos González.

El tema hábilmente desarrollado por el señor Ayuso, «El problema del Mediterráneo», no es para tratado en unas cuantas líneas, debido al corto espacio de que disponemos.

Sus vastos conocimientos en la materia objeto de su tema, fueron tan claros y precisos, que el auditorio infinidad de veces le colmó de aplausos.

Al terminar recibió muchas felicitaciones.

### Viajeros.

Se encuentra en Almería el conocido minero don Alfonso Sierra.

—Para Madrid salió ayer en el correo, el joven don Francisco Durbán Orozco.

—Con dirección a la Corte marcharon los jóvenes estudiantes, don Guillermo y Antonio Langie Rubio.

—Para Málaga marcharon ayer en el correo, el joven abogado don Indalecio Cassinello, acompañado de su señora, restablecida de la enfermedad que la padeció.

—Ayer marchó a Madrid, a proseguir sus estudios en la Escuela oficial de Ingenieros Agrónomos, el joven don Francisco Rueda Ferrer.

### Del puerto

El vapor *Hesperides*, a causa del fuerte temporal que se desencadenó anteaer, suspendió su viaje a Melilla, haciéndolo ayer tarde a las seis.

Ayer mañana llegó de Melilla el vapor *Francolí*, con pasajeros, y 55 sacos de harina, 95 cajas de jabón, 2 pipas de vino y 31 fardos de sacos vacíos.

Por la tarde se hizo a la mar para Cartagena, Valencia y Barcelona, con trapos viejos, alubias, esparto obrado y 1.000 sacos de patatas.

### En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Muñoz Calderón (don J), celebró ayer tarde su sesión semanal la Corporación municipal. Asistieron los señores Durbán, Fuentes González, Muñoz Ocaña, Moreno Nieto, Moreno Gallego, Pérez López, Naveros e Iribarne.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente Orden del día

Factura de la droguería «El Triunfo», de pesetas 84'45, por productos para el Botiquín de urgencia de las Cuevas de los Medinas. (Aprobada).

—Idem de don Francisco Fernández, de pesetas 180'90, por la manutención de las caballerías que posee el Ayuntamiento, durante el mes de Marzo actual.

(A instancia del señor Durbán, que dijo que le parecía mucha cebada gastada, pasó a informe de la Comisión de Abastos).

—Idem de don Vicente Aznar, de pesetas 80'25, por material eléctrico para la instalación de alumbrado en el Parque Municipal. (Aprobada).

—Idem del mismo, por la idem idem, realizada en el Juzgado de primera Instancia de esta capital, ascendente a pesetas 54'50. (Aprobada).

—Padrón de Cédulas personales para el año corriente.

(Que se exponga al público por 15 días.)

—Oficio del Teniente-Alcalde, señor Terriza Gómez, solicitando dos meses de licencia para atender a asuntos propios de la mayor urgencia. (De conformidad).

—Informe de la Comisión de Festejos, sobre reorganización de la banda municipal de música. (Acordóse convocar enseguida a oposiciones).

—Convenio con el Gobernador civil de la provincia, sobre donación para la mendicidad.

El señor Alcalde dió explicaciones respecto a lo que había en este asunto, diciendo que se está construyendo un asilo para la recogida de mendigos, habiéndole costado al Ayuntamiento cerca de 3.000 pesetas. (Fué aprobada).

Después de la orden

CONSAGRACION

Oficios del señor Obispo de la Diócesis invitando al Ayuntamiento para que asista en corporación a recibir al Nuncio de Su Santidad, como así mismo al acto de consagración del obispo de Barbastro don Emilio Gimenez.

(Así se acordó, como también que los concejales señores Moreno Gallego, Villegas, Moreno Nieto, Naveros, Fuentes y Granados Gil, lleven el Palio el día de dicha consagración).

LIQUIDACIONES

El señor Durbán recordó que se haga enseguida la liquidación con la empresa de alumbrado Lebon y Compañía.

También el señor Durbán recordó otra liquidación entre la Hacienda y el Ayuntamiento.

El señor Alcalde contestó que se ha hecho la liquidación con la Hacienda, pero ésta le puso reparos.

El señor Naveros también expuso que se comenzó a estudiar la liquidación con Lebon, pero que después se había abandonado.

Intervino el señor Iribarne, manifestando que esa liquidación se haga por meses. (Así se acordó).

DENUNCIA Y RUEGO

El señor Naveros denunció que junto al muro de la Rambla del Obispo se están haciendo hoyos para plantar árboles, sin que se haya dado el permiso correspondiente.

También el señor Naveros solicitó el arreglo de la calle del General Luque y otras vías.

LO DEL AGUA

El señor Iribarne, haciéndose eco de nuestro artículo de ayer, rogó que el Alcalde convocara a la Comisión de aguas para tratar el importante asunto del arrendamiento de dicho servicio, que termina en el próximo mes de Mayo.

El señor Durbán manifestó que se felicita del recuerdo hecho por el señor Iribarne, pues él tenía propósitos de hacerlo y que no lo había realizado en vista de que antes de empezar la sesión le había dicho el alcalde que se proponía enseguida convocar a la Comisión de aguas. Además el señor Durbán dijo que *La Crónica* no tenía razón en lo que expresaba en su artículo, pues él se había ocupado varias veces de tan importante asunto.

MAS RUEGOS

Los señores Muñoz Ocaña y Perez Lopez, hicieron diferentes ruegos. Y se levantó la sesión.

Pocas palabras para el señor Durbán por nuestra cuenta.

El se felicitaba de que el señor Iribarne se hubiese ocupado del asunto del agua y nosotros aun más nos felicitamos de que debido a nuestro artículo se tratara ayer de aquel en el Ayuntamiento.

Ya vé el señor Durbán si tenía mos razón al ocuparnos ayer de que el dictamen no estuviera terminado y el Ayuntamiento no se hubiese preocupado de un asunto de tanta trascendencia y faltando tan pocos días para que termine el contrato.

### Juzgado Municipal.

Día 1.º

Nacimientos

Elvira Alvarez Rodriguez, Isabel Torres Lopez, Josefa Belmonte Rodriguez, Manuel Marquez Requena, Andrés Montoya Segura, Antonio Garcia Gonzalez, Maria Nieto Galvez, Maria Soriano Ortiz, José Lopez Usero, Rosalia Checa Soler y Gabriel Fernandez Escobar.

Defunciones.

Mercedes López Abad, Araceli Gil Belmonte, José Bonachera López, José Campos Fernández, María Tijeras Fernández y Luisa Teruel Merlos.

Casamientos.

Pedro Bellver Forte con Isabel Espinar González.

### TEATRO

#### En Variedades

«La máscara de los dientes blancos.» La empresa de este favorecido coliseo, deseosa de satisfacer los gustos del gran público ha contratado para su proyección, la colosal película *La máscara de los dientes blancos*, cuyos primero y segundo episodios *La garrra de hierro* y *Padre e hija*, se exhibieron anoche en el cuadro del citado teatro.

En el desarrollo del argumento figuran tan eminentes artistas como Pearl Whise (La Perla blanca), Sheldon Lewis y Creighton Hale conocido del público cuando se proyectó *Los misterios de New-York*.

Esta noche seguirá la proyección con los episodios tercero y cuarto *Un barril de coñac* y *¿Hombre o mujer?*

### GACETILLAS

D. E. P.

Ayer mañana se recibieron telegramas en nuestra capital, dando cuenta de haber fallecido repentinamente en Alicante, nuestro amigo don Cristobal Moya, Delegado de Hacienda de aquella provincia, cargo que ocupó también en Almería hasta hace unos dos años.

Fué un empleado activo y entendido y contaba en nuestra capital con muchas simpatías. Enviamos a la familia nuestro pésame mas sentido.

Claret, Royal Claret y Diamante

de Bodegas Franco Españolas de Logroño, son vinos Rioja selectos.

Avance catastral

Los propietarios y usufructuarios de fincas rústicas del término de Lijar, pueden recojer las hojas declaratorias redactadas por el Servicio catastral de esta provincia.

Jefe trasladado

Ha sido trasladado a Jaén, con el mismo cargo, don Alberto González de la Peña, Interventor de esta Delegación de Hacienda.

En su lugar ha sido nombrado don Francisco Delgado, que ocupa el cargo en Administrador de Propiedades de Cáceres.

### CABLES METÁLICOS.

Edmundo y José Metzger

PASEO DE GRACIA, 76

BARCELONA.

De la cárcel

Han sido puestos en libertad, los detenidos en esta prisión, Juan Cruz Montoya, Salustiano Martínez Marín y Antonia Olivares Ferrón.

Ama de cría

Para casa de los padres, se ofrece para criar, Trinidad Sánchez León, con leche fresca. Vive en la calle de la Amapola número 9.

COMPANIA COLONIAL Casa fundada EN 1854

Indiscutible superioridad en chocolates, cafés molido y en grano, tes y tapiocas

Telégrafo y Teléfono.

LOTERIA NACIONAL

Madrid, r. En el sorteo verificado hoy han salido premiados los números siguientes: Premio mayor, con 100.000 pesetas, 14.050, en Zaragoza, Madrid y Jerez de la Frontera. Segundo, con 60.000 pesetas, 17.986, en La Línea y Málaga. Tercero, con 20.000 pesetas, 25.622, en Granada y Bilbao.

Con 1.500 pesetas, 28.248, en Madrid: 6.333, en Jerez de la Frontera y Madrid. 1.492, en Madrid y Santander. 18.392, en Lérida y Bilbao. 17.845, en Murcia. 23.677, en Alicante y San Sebastián. 2.701, en Madrid, Sevilla y Granada. 24.138, en Toledo y Málaga. 4.520, en Madrid y Santander. 6.559, en Rentería y Alcoy. 32.911, en Valencia y Sevilla. 17.016, en Mondariz, Córdoba y Málaga.

Informes de la guerra.

Parte alemán

Nauen (oficial).—Despacho recibido esta noche: Por la tarde aumentó la actividad con la artillería y los lanzaminas al Norte del Somme. Continuamos el avance en el arroyo Lucés y Avre, apoderándonos de importantes alturas en la zona Norte de Mereuil. En esta región rechazamos varios contraataques de los ejércitos aliados con pérdidas. En la zona occidental del Avre nos apoderamos del bosque Arracuil. Los aliados intentaron tomar algunas posiciones y aldeas en Vetuar, malogrando sus esfuerzos. En los combates de días anteriores aprisionamos a 75.000. En los demás sectores nada digno de mención.

Parte austriaco

Viena (oficial).—Comunicado de esta noche: En el Piave inferior, en la meta de Asiago y en Veguer, rechazamos los combates de las columnas exploradoras italianas. Nuestros aviadores arrojaron 2.000 kilos de proyectiles contra los acantonamientos enemigos en Mesopotamia. Sobre Eufrates tuvo que repléjarse uno de nuestros destacamentos.

Parte francés

París (oficial).—Radiograma de última hora. Al medio día, durante la tarde y parte de la noche de ayer, siguió la lucha en Montdidier. En algunos momentos la lucha tuvo extraordinaria violencia, distinguiéndose nuestras tropas en bravura y heroísmo. El enemigo concentró todo su empeño en retener a Montdidier, lanzando todos sus contingentes contra nuestras líneas situadas en la carretera que conduce de Peronne a Arras, haciendo nuestra artillería tremendos estragos. También intentó el enemigo ensanchar el terreno ganado en Auger y Santerre, no consiguiendo su objetivo. Progresamos en diferentes puntos entre el Somme y Demuir. Nuestros aviadores arrojaron 5.000 kilos de explosivos en las regiones de San Quintín, Guiscard y Roye, observándose varios incendios que dispersaron las concentraciones enemigas.

La aviación italiana cooperó eficazmente con sus audaces vuelos. Las pérdidas alemanas, desde que comenzó el avance, son incalculables.

Parte inglés

Londres (oficial).—Recibido a las once de la noche. Durante la noche, los ataques de los enemigos sobre Albert fueron rechazados. En el Somme, los alemanes a pesar de los grandes esfuerzos que realizaron, solo consiguieron ligeros progresos. El número de ametralladoras cogidas ayer ascendió a 109. En la madrugada los nuevos ataques sobre Albert, también fueron rechazados, perdiendo el enemigo la mayor parte de sus efectivos. En el Somme ganamos terreno en Moreuil y Hangara.

OTRAS NOTICIAS

Madrid r. La nota de la Presidencia. La nota facilitada hoy a la prensa en la Presidencia, decía: Han cumplimentado al Presidente del Consejo, los Gobernadores de Cádiz y Madrid. Una comisión del claustro de Profesores de la Universidad Central. Otra comisión del Tribunal de Cuentas y el Director general de Comunicaciones señor Arrillaga. También visitó al señor Maura una comisión de harineros, acompañados de los diputados por la región, para hablarle del asunto relacionado con la industria harinera y sobre el abastecimiento de harinas de Bilbao. Además le visitó una comisión de viticultores de Mataró.

Pesesión.

Esta tarde se ha posesionado de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación don José Rosadó Gil.

El homenaje a la vejez

El Gobernador de Barcelona señor González Rothows ha comunicado al señor García Prieto que hoy ha salido con dirección a Lérida, acompañando a don José Maluquer, Consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión, quien presidirá el homenaje a la vejez que allí ha de celebrarse.

Visita.---Conclusiones

Una numerosa comisión de maestros y maestras, que asistieron a la asamblea del Magisterio primario, visitó hoy al ministro de Instrucción pública señor Alba, haciéndole entrega de las conclusiones aprobadas. Además le hicieron las siguientes peticiones: Que de los vocales que forman la Junta del Magisterio, uno sea hombre y otro mujer, que se le reconozca a los maestros personalidad jurídica como a los funcionarios públicos; que los maestros que fallezcan sin tener hijos, se concedan pensiones a los padres sexagenarios; y que se creen clases de adultos en todas las escuelas dirigidas por maestras.

Versión desmentida

En el ministerio de la Guerra facilitaron esta tarde una nota oficiosa, la cual desmiente la versión circulada estos días, asegurando que a los soldados que están en las posesiones de Africa, no se les ha mejorado la alimentación a pesar de haberse concedido una cantidad con indicado fin. En la nota se dice a la vez, que el trato que reciben los soldados es excelente.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros que mañana se celebrará en la Presidencia, comenzará a las cinco y media de la tarde.

Informes de actas

La Comisión de Incompatibilidades del Congreso ha recibido del Tribunal Supremo varios informes de actas, entre ellos los re-

ferentes a las de Santacruz de Tenerife y Yecla.

Se cree que los informes emitidos por el alto Tribunal son de nulidad. Solo faltan quince informes que someter al Congreso.

Negativa de Villanueva

El Presidente del Congreso señor Villanueva ha negado los propósitos que se le atribuyen sobre la reforma del reglamento de la Cámara.

Besada enfermo.

El ministro de Hacienda señor González Besada se halla enfermo con bastante fiebre. Debido a esto no asistió a su despacho oficial. En su domicilio estuvo el Subsecretario señor Garnica, poniendo a la firma varios asuntos urgentes.

El tráfico con América.

En los círculos políticos se hacían hoy numerosos comentarios sobre el tráfico marítimo con América. Se convenía en que la situación es grave por demás, y se decía también que la Compañía Trasatlántica no quiere reanudar los servicios, irrogando esta determinación graves daños a la economía nacional. Acerca de este asunto corrían dos versiones: una era la de que la Compañía Trasatlántica se ve obligada a suspender los servicios por la acción de los submarinos, y otra que el Gobierno de los Estados Unidos se propone incautarse de los buques mercantes españoles.

Los periódicos de esta noche, ocupándose de tan importante asunto, piden que se solucione rápidamente, anteponiendo a todos los intereses el interés patrio, siempre dentro de la neutralidad. Además exhortan al Gobierno para que trabaje en resolver pronto la situación.

De abastecimientos.

En la Comisaría de Abastecimientos facilitaron esta tarde una nota oficiosa, diciendo que faltan datos de catorce provincias referentes a las declaraciones juradas de subsistencias. Añade que el Comisario se dirigirá a los Gobernadores de esas provincias, amonestándoles energicamente para que cumplieren el servicio y amenazándoles al propio tiempo con imponerles multas.

Español abogado.

En el Ministerio de Estado han manifestado hoy que durante la travesía de Honduras a Progreso, del vapor Wercó, se cayó al mar el pasajero de tercera clase Santiago Castillo, español. Apesar de cuantos esfuerzos se realizaron para salvarle, fueron inútiles, porque pereció ahogado.

Combinación.

Se dice que mañana firmará el rey una extensa combinación de Magistrados de Audiencias.

BOLSA

4 por 100 interior. 77.80
5 por 100 amortizable. 95.50
4 por 100 amortizable. 80.00
París a la vista. 68.80
Londres a la vista. 18.60

Cumplimiento.

El Nuncio de Su Santidad monseñor Ragonessi, cumplimentó hoy al ministro de Instrucción pública señor Alba.

El directo a Valencia

El alcalde de Madrid Sr. Francos Rodríguez, ha dicho que el día cuatro del actual celebrará una reunión, a la cual asistirá el alcalde de Valencia, para tratar del ferrocarril directo.

Para la incautación de trigo

Hoy ha celebrado una conferencia con el Comisario de Abastecimientos señor Ventosa, el alcalde de Madrid. Este manifestó que conviene incautarse del trigo, para evitar el aumento en el precio del pan. El Gobierno prestará su apoyo en este asunto. Además el señor Francos Rodríguez por su parte realiza grandes trabajos para evitar la subida de precios en la carne y el carbón.

El Rey a San Sebastián

Aunque la noticia no es oficial, se dice que el miércoles saldrá el rey para San Sebastián, en cuya capital permanecerá tres días.

ABONOS MINERALES

DE LA Sociedad Minera y Metalúrgica de PEÑARROYA

SULFATO de COBRE

SALES POTASICAS-NITRATO DE SOSA

PEDIDOS: Al Agente para la provincia de Almería

FRANCISCO COLLADO RUIZ

CUEVAS (Almería)

fué vendido en la Administración de la calle del Príncipe.

Refieren que el día 12 del pasado se presentó un señor desconocido pidiendo las tres series del citado número con mucho interés, no pudiendo venderle más que una.

Otra suspensión.

A causa de la lluvia caída hoy, tampoco se celebró la corrida de toros, con ganado del duque de Tovar. Mañana se celebrará si el tiempo lo permite.

Entre padre e hijo-Un muerto y un herido grave.

Telegrafían de Bilbao, que esta tarde a las tres, en un taller de carpintería situado en la calle de Ledesma, ocurrió un sangriento suceso. Un joven que acababa de regresar del servicio militar, parece que pidió a su padre cierta cantidad de dinero, a lo que el padre se negó. Como el hijo insistiera en su petición, el padre le amenazó para que se retirara. Ambos se acometieron con herramientas del taller y armas de fuego. La lucha fué breve, porque cuando acudieron algunas personas a separarles, el padre se hallaba muerto y el hijo en gravísimo estado. Las heridas son de tal consideración, que se teme fallezca en el hospital.

De Barcelona

Dicen de Barcelona lo siguiente: Se ha solucionado el conflicto planteado por los matarifes, quienes se negaron a trabajar más de ocho horas. Se ha abierto al servicio público la Central de Teléfonos en el distrito de San Pedro. Con las formalidades de costumbre, se ha confiado el mando del regimiento de Vergara, al coronel don Luis Cordiogo, substituto del señor Marquez, presidente de la Junta de Infantería. Hoy llegó al puerto un vapor con seis mil toneladas de carbón mineral. Se dice que en breve zarparán de Nueva York dos vapores con once mil balas de algodón.

Buque hundido.--Náufragos

Un despacho de Santander dice que llegaron esta mañana a aquella Comandancia de Marina los náufragos del vapor español Oratanal, que desplazaba 2.400 toneladas, perteneciente a la matrícula de Las Palmas. Los náufragos dicen que a causa de haberse roto la escotilla penetró el agua en tal cantidad, que el buque se hundió. La tripulación se salvó en un bote. El Oratanal navegaba de Avilés a Bilbao con carbón.

De Sevilla

Un despacho de Sevilla comunica lo siguiente: La Unión Gremial ha telegrafiado al ministro de Fomento, pidiendo que se tase el aceite para evitar el aumento de precio. Hoy se efectuaron las pruebas de resistencia de la plaza de toros monumental. Estas se hicieron cargando seiscientos mil kilos por cada diez metros cuadrados. La Cámara de Comercio ha dirigido un telegrama al señor Cambó protestando de la supresión de las tarifas kilométricas, diciendo que esto ocasiona grandes perjuicios a la industria y al comercio.

El tercer premio

Participan de Granada con el número 25.622, favorecido con el tercer premio en el sorteo de hoy,

Parraleros

No reconstituyais vuestros arrales con variedades tomadas a ocaso, pues seguramente os conducirán en pocos años a un seguro fracaso, bajo el aspecto de regeneración. El único medio de salvar este gravísimo inconveniente (aparte el buen cultivo) consiste en valerse de patrones de perfecta adaptación a los suelos frecuentes de esta provincia, y a las variedades de inertos usados en la misma. Esto puede conseguirlo comprando las tres más importantes por su buena adaptación estudianta ya, y que son: Meurvédre por Rupestris, número 1.202 cuder. Rupestris, Lot. Y Chassoles por Berlandieri, número 41.—Millardet. Estas tres variedades con diez años de vida, se hallan de venta en los viveros del Cortijo de la Concepción, Balsas de Gádor. Para informes y detalles, dirigirse a la Administración de este periódico.

Cerveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista. GARGANTA, NÁRIZ Y OIDOS. Obispo Orberá, 24. Consulta de 3 a 5.

Se alquila

un piso alto en la calle de Zaira número 6; informarán, en el bajo de la misma casa.

SE VENDE

un motor a gasolina y carburador de cuatro caballos y una bomba doble que produce 400 litros por minuto, con tubería de 90 mm. Todo en inmejorable estado. Razón, González Ramirez, Emir 14.

Luis y Francisco

Sánchez López. Reparaciones y afinaciones de pianos. Residencia fija, Príncipe, 33. ALMERIA. Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal. Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5, Puerta de Parchena 4.

BOAS PLUMA

Acaba de llegar un estenso y variado surtido en el nuevo Establecimiento de paquetería y quin-calla

de Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Casas deslaquiladas

Table with columns: CALLE, Número, PRECIO (Pesetas, Cts.), RAZON. Lists various streets and their corresponding prices and reasons for being 'deslaquiladas'.